



# LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes . . . . .	2 pes.
Fuera . . . . .	Trimestre . . . . . 6
	Semestre . . . . . 12
EXTRANJERO, AÑO . . . . .	42
NÚMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV | Número 5 223 | HUESCA, Sábado, 9 de Marzo 1935 | Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral. | Teléfono número 75

## Royo Villanova, muy felicitado por un artículo suyo sobre la unión electoral de las derechas

### El viaje de los ministros a Canfranc

Como interpelante, en unión de mis compañeros, del ministro de Obras Públicas en el Congreso y como acompañante suyo a Canfranc, me es grato dar a conocer mis impresiones de la interpelación y del viaje.

Las promesas que el ministro nos hizo en el Parlamento no pueden ser más alentadoras.—Que pondría toda su voluntad y deseo al servicio de tan noble causa.—Que se preocuparía de estudiar el problema.—Que pondría los medios que a su alcance tuviera para intentar resolverlo.

Nuestra intervención creo que fué certera. Entre todos, creo que no olvidamos de señalar ninguna de las causas a que obedece la mala explotación del ferrocarril de Canfranc.

Yo señalé, como principal, el premeditado abandono en que la Compañía del Norte tiene esta línea y su preferencia por proteger el tráfico por Irún. Don Santiago Guallar, aragonés cien por cien como ahora se dice, me interrumpió diciendo que esa era la única. No digo tanto; persisto en mi idea de que es una de las principales, que, actuando a la vez que otras concausas, produce la desolación del Canfranc, que eso sí que es un hecho que conviene remediar.

El perfil de la línea, la temperatura de Arañones, la línea sencilla, los horarios absurdos... Todo eso son otras tantas concausas, pero de carácter secundario; todas ellas tienen remedio, sind completo, al menos parcial; nada de eso justifica lo agudo del problema.

Es un mal que tiene remedio o, siquiera, alivio. Pues a resolverlo.

Don José María Cid no es hombre que soslaye los problemas; no es de esos hombres que cree que aplazando las cuestiones éstas llegan a resolverse solas; no es político de evasivas. Por eso, y por sus claras palabras, creo que pondrá manos a la obra.

Esa es mi impresión de la interpelación, en la que «todos los diputados de derechas de la provincia y sólo los de derechas» tuvimos la satisfacción de defender, acaso con rudeza, pero también con tesón y dignidad, los intereses de este Alto Aragón.

Del viaje de los ministros —provocado por nuestras intervenciones y nuestras angustiosas demandas— pueden y deben deducirse también provechosos resultados.

En primer término, tengo para mí que la inauguración del servicio de automotor podría resolver una parte muy importante del problema, que es aquel que a los viajeros se refiere. Su economía, su movilidad, su rapidez, permitirán a la Compañía establecer más abundancia y frecuencia de servicios, lo cual supondrá mayores facilidades a los viajeros (en gran parte turistas) que esta línea debe atraer. Y el turista necesita precisamente eso, ya lo he dicho en otras ocasiones, que se le abraiga, que se le brinde un mínimum de confort.

También con el viaje del ministro de Obras Públicas se ha conseguido que él personalmente sintiese el enorme dolor que produce ver una magnífica y gigantesca estación y unos muelles monumentales, desolados, silenciosos y vacíos.

Yo sé, porque luego me lo dijo personalmente, que le causó la presencia de todo ello, profunda impresión. [Tantos millones gastados en aquel pintoresco rincón para luego tenerlo poco menos que abandonado]

Por eso entiendo y espero con confianza que se iniciarán negociaciones con Franci, que se harán también advertencias a la Compañía del Norte y que, en una palabra, el Poder público en adelante procurará remediar el olvido en que tuvo esa línea, que tantos sacrificios y tantos millones costó.

A nosotros, los diputados de derechas de la provincia, nos queda la interior satisfacción de haber cumplido, también en este caso, con nuestro deber.

Quien no supo hacer lo mismo, allá con su responsabilidad y con su conciencia.

JOSÉ MONCASI SANGENIS,  
Diputado a Cortes.

### No se sabe si el día 12 se discutirá en el Parlamento el acta de acusación de la C. E. D. A. contra Azaña

AYER SE CELEBRO EL ENTIERRO DEL DUQUE DE MIRANDA

### El señor Lerroux ha dicho a los ministros que se marchen tranquilos de viaje porque él queda de centinela

Madrid, 8 (25'30)

Esta mañana el señor Lerroux estuvo en su despacho de la Presidencia.

Recibió aquí a los ministros de la Gobernación y de Comunicaciones.

El señor Jalón manifestó a los periodistas al salir que había leído las protestas en algunos diarios sobre la fórmula del reparto de las cantidades destinadas a la fuerza pública y procedentes de la suscripción nacional. De ello—dijo—hablé con el jefe del Gobierno.

Se refirió luego al incendio de los vagones y dijo que en lo que a su departamento hacía referencia, sólo había sido destruida una ambulancia.

Pronto—añadió—serán puestas en circulación once nuevas ambulancias para el servicio de Correos.

#### Lo que dice Vequero

Al salir el ministro de la Gobernación manifestó que los incendios de coches de Correos no se repetirán, porque se habían adoptado las medidas pertinentes. De esto—añadió—no dejó ayer decir nada la censura, porque se quiso así evitar que los autores de tales sabotajes no vieran destacados por los periódicos sus actos.

#### Salte el presidente

Al salir de la Presidencia el señor Lerroux, dijo:

No tengo nada de interés para ustedes. Unicamente que me han visitado dos ministros para solicitar de mí la autorización oportuna con el fin de marchar uno a la provincia de Córdoba y otro a una finca del señor Alvarez Valdés.

Yo les he dado tal permiso y les he dicho que pueden marcharse tranquilos, porque yo quedo aquí de centinela.

### El señor Gil y Gil deniega la petición formulada por el fiscal de la República en el sumario de Companys

El fiscal general de la República, señor Gallardo, ha pedido la práctica de algunas pruebas relacionadas con determinados extremos del sumario que se ha instruido contra el expresidente de la Generalidad de Cataluña señor Companys.

El señor Gil y Gil, vocal del Tribunal de Garantías, que ha actuado de instructor en dicho sumario, ha denegado la petición del fiscal.

La denegación le será comunicada al procesado.

A Marín Herrera se le hará por conducto del Juzgado de Barcelona.

El señor Gil y Gil, esta tarde

marchó a Zaragoza donde permanecerá hasta la semana próxima, regresando luego a Madrid para asistir a la reunión del Tribunal de Garantías para el estudio del sumario de Companys

Si el Tribunal acepta la denegación del señor Gil y Gil, será confirmada, y, en otro caso, el sumario se devolverá para la práctica de las diligencias pedidas por el Fiscal de la República.

### Se celebró ayer el entierro del duque de Miranda

Esta mañana se ha celebrado el entierro del duque de Miranda, mayordomo que fué del Jex rey de España.

El cadáver fué trasladado desde la casa mortuoria hasta la Sacramental de San Isidro.

Asistió al acto mucho público.

La presidencia del duelo estaba ocupada por el marqués de Benavente que representaba a don Alfonso de Borbón: el Obispo de Madrid Alcalá, la diputación de la Grandeza en pleno, el ex ministro don José Calvo Sotelo, el presidente del Supremo y otras personalidades.

A la cabeza de la comitiva figuraba el Clero de la parroquia de San Marcos con la cruz alzada.

Al llegar a la Plaza de España el duelo se despidió y el Obispo de Madrid-Alcalá rezó un responso.

Durante más de media hora estuvieron desfilando los concurrentes al acto para testimoniar el pésame a los familiares del duque de Miranda.

### Sobre el acta de acusación al señor Azaña presentada por la Ceda

No se sabe si el día 12, al reanudar las Cortes su actividad, se pondrá a discusión el acta de acusación contra el señor Azaña presentada por la Ceda.

Hoy estuvo examinando todos los antecedentes el diputado de la minoría radical señor Pérez Madruga.

Se defenderá en el Congreso el propio don Manuel Azaña, quien después volverá a su práctica de abstención parlamentaria.

### El señor Royo Villanova recibe muchas felicitaciones

Decía esta tarde el diputado de la minoría agraria señor Royo Villanova al hablar con los periodistas que estaba recibiendo muchas felicitaciones por la publicación de un artículo en el que propugnaba por la unión electoral de los elementos de derecha del país.

Añadió que esa unión es precisa y se hará porque la masa electoral así lo pide; por tanto, aun contra los jefes de los partidos, la unión electoral de las derechas será una cosa inevitable.

El proceder de otra manera—añadió—sería tanto como llevar al país a la ruina.

### Este número ha sido visto por la previa censura

## Para oír a Gil Robles

La J. A. P. de Huesca, con el fin de que sus afiliados puedan acudir a escuchar a su ilustre jefe don José María Gil Robles en la conferencia que dará en Zaragoza el lunes próximo, ha organizado un viaje colectivo en autobús. Cuantos deseen realizarlo pueden inscribirse en las oficinas de «Acción Agraria Altoaragonesa» (Villahermosa, 12, 1ª), hasta las ocho de la noche de hoy, donde les serán facilitados los datos convenientes.

#### EPISCOPALES

### Posesión del nuevo Prelado

Conocida oficialmente la noticia del nombramiento del nuevo Prelado de esta Diócesis, recaldo como saben los lectores en el excelentísimo señor don Lino Rodrigo Ruesca, conforme los Estatutos ordenan, ayer fueron volteadas al medio día todas las campanas de la ciudad.

Nuestra primera autoridad eclesiástica tomará mañana posesión a las once por poderes, los cuales ejercerá el muy ilustre señor don Jacinto Peré, Deán de esta Catedral.

El ilustrísimo señor don Lino Rodrigo Ruesca realizará su entrada y posesión mañana a las cuatro de la tarde; cuya ceremonia, según ya dijimos, se limitará a los actos organizados que habrán de celebrarse en el interior del templo de la Catedral.

No precisa resaltarnos la importancia y significación que para el catolicismo oscense tiene la venida de su espiritual Pastor, y ello nos excusa de hacer excitación alguna para que el acto de mañana revista la solemnidad de la mayor asistencia posible.

Mañana daremos más detalles.

#### Acción Católica Oscense

La entrada del excelentísimo señor Obispo

Habiéndose fijado para mañana, domingo, la entrada y toma de posesión del excelentísimo señor Obispo, que tendrá lugar a las cuatro de la tarde en la Santa

Iglesia Catedral, la Junta diocesana de Acción Católica encarece a todos sus asociados y a todos los fieles oscenses, la asistencia a los citados actos, como homenaje de adhesión filial a su nuevo Pastor.

#### DE SOCIEDAD

Tuvimos el gusto de saludar a don José Palacio y don Santiago Vitales, alcalde y depositario, respectivamente, del Ayuntamiento de Bleaua.

### La procesión del Santo Entierro

Particularmente hemos tenido noticias de que en la última reunión celebrada por la Vera Cruz, para tratar de la procesión que en Huesca, con gran esplendor ha venido saliendo desde tiempo inmemorial en la tarde del Viernes Santo, fué unánime la tendencia de que en el año actual dicha procesión, que es orgullo de Huesca, vuelva a recorrer las calles de la ciudad.

Adelantamos la noticia porque, estamos seguros, que al ser conocida por el pueblo oscense, ha de producir gran satisfacción.

## Notas de carnet

#### Continuidad

El presidente de la República checoslovaca, señor Masaryk, ha celebrado su ochenta y cinco cumpleaños. Pese a su edad es tan insustituible desde que se creó dicho Estado, en 1918, ocupa la presidencia sin interrupción.

El mismo tiempo hace que ocupa la cartera de Negocios Extranjeros el ministro señor Benes.

En cambio en España, desde el advenimiento del nuevo régimen, ha habido ya cincuenta y cuatro ministros.

Aquí no hay manera de consolidar más que una cosa: la deuda pública.

#### Revolución creadora

Don Juan Laclerua, el glorioso inventor, ha probado públicamente con el mejor resultado su última creación: el autogiro que se eleva verticalmente del suelo sin rodar por él ni un solo palmo.

Este invento revolucionará definitivamente la aviación, haciendo innecesarios los grandes aeródromos y permitiendo la elevación y el descenso de los aparatos en cualquier terreno.

He aquí una revolución de la que son incapaces todos los revolucionarios más o menos oficiales y auténticos, juntos.

#### Los imitadores de la Xirgu

Los siete «solitarizados» de Azaña, o sea los señores que han escrito la carta de que se han ocupado estos días los periódicos, de adhesión al fanatismo gubernante, tienen de común que todos ellos fueron reputados por el Cuerpo electoral, después de haber sido ministros.

Y algo más. Que ninguno de ellos volverá a vestir la casaca dorada de miembro del Gobierno.

Conque, no es de extrañar esa adhesión al parecer romántica.

Está inspirada por la nostalgia de lo imposible.

Y decidida por la convicción fundada de la impunidad.

Si no porque hay tanto cómico parado, se les podría recomendar que entren a formar parte de la Compañía de la Xirgu.

Pero tanto como ahí tienen porvenir.

#### Proporcionalidad

El partido liberal demócrata debió inaugurar ayer sus locales en Madrid. Se ha establecido en un entresuelo de la Avenida Peñalver.

Un entresuelo. La altura del partido.

#### Iguales en todas partes

Traducimos del periódico francés «Gringoire»:

«Con el vello todavía húmedo por el último baño», con el lomo magullado por los golpes de la opinión, el partido radical socialista reaparece en la plaza pública y hace el guapo, se indigna, provoca, juega a los «complots».

Se refiere, naturalmente, a Francia.

Aunque parezca una fotografía española.

#### HUESCA AERO-CLUB

### Vuelos sin motor

Mañana, domingo, día 10, a las ocho y media de la mañana, tendrán lugar las prácticas de vuelos sin motor reglamentarias para sus alumnos, que se efectuarán en el campo de vuelos de Alerre.

# De no ocurrir cosas urgentes, dice Lerroux, hasta el martes no habrá Consejo de ministros

## El Alto Comisario volvió ayer a la Presidencia

Estuvo esta tarde en la Presidencia, para visitar al jefe del Gobierno, el Alto Comisario de España en Marruecos señor Rico Avello.

Dijo a los informadores que, como ya se había dicho, su viaje obedece a cosas familiares.

Anunció que mañana, en avión emprenderá el viaje de regreso a Marruecos, donde la normalidad es completa en toda la zona.

## Vuelve el señor Lerroux a conversar con los informadores

A las seis menos cuarto llegó esta tarde el jefe del Gobierno a la Presidencia.

Dijo a los periodistas que se había retrasado algo porque se fue a dar un paseo hasta Villalba. Añadió que no tenía nada para ellos.

Preguntó a los periodistas si tenían algo de interés que comunicarle.

—Pues se ha comentado la visita hecha al Presidente de la República por los diputados de la minoría socialista.

—Sí, ya lo sabía. El otro día cuando estuvieron en la Presidencia me expresaron su propósito y me consultaron para ver si me parecía a mí bien. Yo les di la conformidad.

## Unas mujeres que quieren al jefe del Gobierno

Sobre las seis y media de esta tarde algunos grupos de mujeres se situaron cerca del Palacio de la Presidencia. Se unieron esos grupos y pretendieron formar una manifestación. Querían entrevistarse con el jefe del Gobierno para solicitar el indulto de González Peña. Los agentes hicieron ver a las mujeres la necesidad de disolverse y les recomendaron que mañana vinieran una dos y podrían expresar el deseo ante el señor Lerroux.

## Después del accidente de aviación ocurrido en Madrid

Esta tarde se ha celebrado el entierro de las dos víctimas del accidente de aviación ocurrido el miércoles en Madrid.

Asistió al acto de conducción de los cadáveres mucho público, especialmente de Cuatro Caminos.

En el duelo figuraba el padre de la niña que murió a consecuencia del derrumbamiento de la techumbre de la escuela.

Un servicio rápido; lutos en ocho horas,  
**TINTORERIA POLO**

## Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

	PRECIO	
	LIBROS	REALES
Carneros . . . . .	30	437 300
Corderos . . . . .	89	650 700
Berregos . . . . .	1	18 900
Ovejas . . . . .		
Terneros . . . . .	57	306 500
Vacas . . . . .		
Terneras . . . . .	4	433 000
Cerdos . . . . .	8	610 500
Cerdillos de leche . . . . .		
Toros de lidia . . . . .		
<b>TOTAL . . . . .</b>	<b>184</b>	<b>2.556 900</b>

Huesca, 8 de Marzo de 1935.

## Dos atracadores no consiguen llevarse dinero de un estanco

En la Comisaría del distrito de la Inclusa se presentó Manuel García para denunciar que anoche se presentaron en el estanco de su propiedad dos sujetos que, pistola en mano, le pidieron el dinero que tuviese. Como ya había liquidado todo el dinero de la venta, no había ninguna cantidad en el cajón. Entonces los atracadores se dieron a la fuga.

## Una conferencia de don Antonio Sacristán

El sábado, a las siete de la tarde, don Antonio Sacristán dará una conferencia en el local del Colegio de Titulares Mercantiles de España.

## La Comisión que revisa los servicios traspasados a la Generalidad

Más de las nueve de la noche dió fin a su labor la Comisión encargada de la revisión de los servicios concedidos a la Generalidad de Cataluña al amparo de los preceptos del Estatuto.

En la reunión estuvieron presentes todos los miembros y se fué de completo acuerdo sobre las normas generales que han de marcar la actuación de dicha Comisión.

Se examinaron todos los antecedentes y acuerdos relacionados con algunos traspasos de servicios.

Por unanimidad se designó como secretario de esta Comisión al abogado don Hipólito González Parrolo.

## Una conferencia de Royo Villanova en el Ateneo de Madrid

Dice que el viaje que los ministros de la República hicieron en 1931 a Barcelona, fué verdaderamente fatal.

Esta tarde, en el Ateneo madrileño, dió una conferencia el diputado a Cortes de la minoría agraria señor Royo Villanova (don Antonio). Disertó sobre el tema «Los estatutos regionales en la Constitución española».

Comenzó recordando que lleva cuarenta y cuatro años de socio del Ateneo.

Dice que al repasar sus escritos de ayer, los encuentra conformes y los puede suscribir hoy.

Afirmó que el liberalismo, contra lo que tanto se viene diciendo, no ha fracasado. Por el contrario

## Hoy, en el Restaurant Flor

Para la noche de hoy, sábado, víspera de Piñata, el Restaurant Bar Flor ha organizado una gran cena que será amenizada por una orquesta.

El menú es excelente y han anunciado su asistencia abundantes familias de nuestra buena sociedad.

En la organización de fiesta de esta noche se han puesto todos los alicientes para que, como ocurrió en el sábado último, los asistentes guarden buen recuerdo de ella. Leandro Lorenz, gran organizador, quiere, una vez más, poner de manifiesto sus excelentes dotes para la preparación de estas cosas.

creo que la monarquía, en España, se hundió por antiliberal.

Hace una detallada historia del pueblo de Cataluña dentro de la República. Afirmó que el viaje que en el año 1931 hicieron los ministros a Barcelona, fué algo verdaderamente fatal.

Recuerda que han sido muchos los catalanes que vinieron a Madrid para pedir que los servicios de orden público y de Justicia volvieran de nuevo a depender del Poder Central.

Sostiene que durante la hegemonía de la Esquerra no hubo libertad en Cataluña.

Algunos espectadores lo niegan. El orador dice: podréis negarlo, pero el hecho es ese.

Se producen algunas protestas y el presidente del acto recuerda a los alborotadores que la asistencia no es obligatoria, pero la educación sí.

Habla del porvenir político de la Nación y termina diciendo que a él lo que le importa por encima de todo es España.

Fuó muy aplaudido.

## Gumplimentando al Presidente de la República

Su excelencia el Presidente de la República recibió esta mañana al ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, y al Alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello.

Después cumplimentaron al jefe del Estado varios diputados socialistas y los diputados de otras minorías señores Chapaprieta, Azpeitia y Canet.

## Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El señor Vaquero ha aprovechado las vacaciones parlamentarias para poner al corriente todos los asuntos de su departamento.

Al recibir esta mañana el ministro de la Gobernación a los periodistas, les dijo que según noticias que le iban comunicando los gobernadores civiles, en el resto de España la tranquilidad es completa.

Añadió que había ido a la Presidencia para saludar al jefe del Gobierno, a quien, desde hacía unos días, no había podido ver.

Manifestó el ministro que estas vacaciones parlamentarias las había aprovechado para dejar al corriente todos los asuntos de su departamento.

Por la mañana sostuvo el señor Vaquero una conferencia con el director general de Seguridad.

## Sucesos en Madrid

### Roban en un tienda

En la tienda de comestibles, propiedad de Gabriel Gómez, establecida en la casa número 104 de la calle de Francos Rodríguez, en traron la pasada noche unos ladrones y se llevaron seiscientos cuarenta y seis pesetas en metálico y géneros diversos por valor de mil quinientas pesetas.

### Arrollado por un camión

Un camión de la matrícula de Cuenca arrolló en las proximidades del Puente de Vallecas a Jesús Ameaica, que resultó herido de importancia.

## Dice el señor Lerroux que de no ocurrir algo urgente, no habrá Consejo de ministros hasta el martes

Esta noche el jefe del Gobierno dió a los periodistas que no había noticias.

Dió cuenta de algunas visitas recibidas que no tenían interés político.

La limpieza a seco, elimina toda materia extraña al tejido sin encoger ni deformar la prenda,  
**TINTORERIA POLO**

Me vió—añadió—una Comisión de Eibar que me ofreció algunos regalos.

Un periodista le preguntó: —¿Cuándo se celebrará Consejo de ministros?

—No tengo nada decidido sobre ello. Pero, desde luego, de no ocurrir algo de carácter urgente, la reunión se celebrará el martes.

Se le preguntó si había recibido la visita del diputado francés Montini.

—Sí; me vió para hacerme una entrevista política.

También—y esto lo doy a ustedes como una nota curiosa—he recibido la visita de un representante de Unión Radio quien me entregó unos discos con la impresión del discurso que pronuncié el día de mi cumpleaños.

## Reunión de la Academia de la Historia

Esta noche ha celebrado sesión la Academia de la Historia.

Se despacharon diversos asuntos de trámite.

## Inauguración de los locales del partido liberal demócrata

Hoy se ha celebrado la inauguración de los nuevos locales del partido liberal demócrata, sitos en la Avenida del Condé de Peñalver.

Asistieron numerosos afiliados. El jefe del partido don Melquiades Alvarez también estuvo presente. No se pronunciaron discursos.

## Manifestaciones del ministro de Industria

El señor Orozco manifestó en su conversación con los periodistas que iban a ser revisados diversos tratados comerciales.

Se refirió luego a la cuestión naranjera de Levante, hablando de los daños que las heladas han causado en las naranjas.

Para remediar esto se van a instalar estufas de calefacción por el sistema de aceite pesado.

Los estudios hechos sobre este sistema han dado excelentes resultados y por ello se adoptará.

## Barcelona

### Se presentó ante el Tribunal un ex concejal declarado en rebeldía

#### Manifestaciones de Portela

El gobernador general, señor Portela Valladares, al recibir a los periodistas les habló sobre la contratación de valores públicos. Dijo que en este asunto se debían adoptar todas aquellas medidas que fueran precisas para que el crédito del Estado no saliera en ningún momento perjudicado.

Sobre la labor de conciliación que entre los grupos políticos está llevando a cabo manifestó que se hará porque así es necesario por los intereses de la región catalana.

#### Ex concejal que se presenta

Ante el Tribunal correspondiente se ha presentado el ex concejal señor Vilalta, al cual se le había declarado en rebeldía.

#### Regreso de monárquicos

Precedentes de Roma llegaron a esta capital el ex ministro don Antonio Goicoechea y varios monárquicos, después de asistir al enlace matrimonial del infante don Jaime.

#### Aclarando un suceso

Ha sido aclarado el suceso desarrollado entre las calles de Bru y Barcelón. Los forajidos intentaron apoderarse del dinero que llevaban dos empleados de la fábrica de harinas de los nietos de Andrés Collar.

## Provincias

### El propietario de una venta asesinado por unos ladrones

MURCIA.—En Puertolumbre-

ras, en un ventorrillo fué asesinado Miguel Martínez, propietario del establecimiento. El móvil del asesinato fué el robo. Los asesinos se llevaron una cantidad importante.

Según parece el asesino saltó al paño y degolló a Miguel. El crimen fué descubierto por un carretero que dió aviso a las autoridades.

### Una mujer muerta a tiros

LUGO.—Comunican de Cervantes que cuando Ramona López se dirigía a visitar a unos amigos fué agredida a tiros por un desconocido y resultó muerta.

Como presunto autor del asesinato ha sido detenido el hijo político de Ramona.

## La conferencia que hoy dará el señor Samper

SAN SEBASTIAN.—A las ocho de la noche ha llegado a esta capital el ex presidente del Consejo de ministros señor Samper.

Con él llegaron el director general de Comercio y el director del Banco de Crédito Local.

Mañana por la tarde el señor Samper dará una conferencia en el Ateneo sobre el tema «Ciencia lúgubre».

## En Barcelona se comete un atraco en pleud calle

En el tiroteo entablado con los guardias dos de éstos resultaron heridos

BARCELONA.—A primera hora de esta tarde se ha cometido un atraco en esta capital. Cuatro sujetos, pistola en mano, atracaron a tres dependientes de una fábrica, apoderándose de 14.000 pesetas.

Los atracadores huyeron, tres de ellos por la Ronda de San Pablo. Fueron perseguidos por guardias y por público. Se entabló un tiroteo.

Los atracadores lanzaron un cartucho de dinamita, aprovechando la confusión que esto produjo, para huir.

En el tiroteo resultaron dos guardias heridos. Otro guardia también se hirió a sí mismo al dispararse la tercerola. Resultó igualmente herido un empleado del Ayuntamiento que perseguía a los fugitivos.

Los atracadores consiguieron huir definitivamente.

### Por rebelión militar

OVIEDO.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra Julián Díaz, acusado de rebelión militar. La prueba fué favorable para el procesado, a quien se le condenó a la pena de cadena perpetua.

### Lo que dice el gobernador

OVIEDO.—El gobernador general ha manifestado que no es cierto cuanto se ha venido diciendo sobre la huelga de Labiana.

Allí—añadió no ocurre nada. Sin embargo se sabe que se han adoptado algunas medidas, pues había el temor de cualquier suceso desagradable, pues en esa región se han recogido muy pocas armas y, además, hay dinero procedente del asalto a la sucursal del Banco de España.

### Asamblea de remolacheros

PAMPLONA.—En Tafalla se ha celebrado una Asamblea de elementos remolacheros. Se discutieron asuntos de interés para la clase y se adoptaron algunas conclusiones de importancia.

### El Padre Laburu

PALMA DE MALLORCA.—Ha dado una interesante conferencia el Padre Laburu. Trató de la formación esgritural del niño. Fué muy aplaudido.

## Extranjero

### Se cree que la huelga de funcionarios públicos en Habana forma parte de un plan para conseguir la dimisión del presidente Mendieta

#### La situación en Grecia

ATENAS.—Aun cuando la censura de información se ejerce con verdadero rigor, se conocen algunos detalles por los que se demuestra que en algunos puntos los

rebeldes han favorecido su situación.

El Gobierno, en un comunicado, reconoce la veracidad de tales actitudes pero les quita toda importancia.

Se sabe que en la comarca del Peloponeso, la actividad revolucionaria es intensa.

### La intervención de los aviones

ATENAS.—Se dice que en las operaciones hechas por la aviación adicta al Gobierno, se ha castigado duramente a los núcleos rebeldes.

### Lo que ocurre en Cuba

HABANA.— Los funcionarios públicos continúan en huelga. Las fuerzas del Ejército dan custodia a los Centros oficiales.

Los servicios de comunicación están totalmente paralizados.

Se cree que esta actitud forma parte de un movimiento que va dirigido a conseguir la dimisión del Presidente Mendieta.

Se espera que de un momento a otro se declare en la Isla el estado de guerra.

### La responsabilidad de los funcionarios

BUDAPEST.—El Gobierno ha llevado a las Cortes un proyecto de ley para aumentar la responsabilidad de los funcionarios públicos.

Se quiere que esta ley entre en vigor todo lo rápidamente posible.

### Sobre el movimiento revolucionario de Grecia

ATENAS.—Los diarios de los países vecinos a Grecia han publicado algunas informaciones que carecen de fundamento. No es cierto como se ha dicho que en los combates sostenidos entre leales y rebeldes, se hayan registrado seiscientos muertos y numerosos heridos. También es falso que las tropas leales hayan hecho dos mil prisioneros entre los rebeldes.

La ofensiva de las fuerzas del Gobierno no comenzará en toda su intensidad hasta tanto que se mejore el mal tiempo

### La «fiebre negra» causa millares de víctimas en China

SHANGHAI.—Se reciben despachos de Hai Chow, en la provincia de Kiang Su, diciendo que los misioneros y médicos extranjeros residentes en aquella región, están dedicados a combatir sin descanso la enfermedad oriental conocida con el nombre de «fiebre negra» que está ocasionando millares de víctimas entre la población china.

La epidemia afecta a una superficie de 64.745 kilómetros cuadrados, en la que existe una población de cinco millones de personas.

### Diez personas muertas y veinte heridas en una explosión de dinamita

SAINTE GEORGE (Estado de Utah).—Durante unas obras que se realizaban para la perforación de un pozo de petróleo hizo explosión un cartucho de dinamita.

A consecuencia de ello resultaron diez personas muertas, entre ellas tres mujeres y veinte con heridas de más o menos gravedad.

### Del aeródromo de Croydon, desaparecen tres cajas repletas de oro

CROYDON.—Han desaparecido de los almacenes del aeródromo tres cajas que contenían oro por valor de 21.000 libras esterlinas (756.000 pesetas). Ese oro se había depositado en el almacén durante la noche, a fin de ser transportado al extranjero. En las puertas del almacén, no hay señales de haber sido forzadas.

### Discurso a las Juventudes comunistas de la U. R. S. S.

MOSCU.—En un discurso pronunciado en un mitin celebrado por las Juventudes comunistas, el jefe de las fuerzas aéreas rusas, Alakanis Astroff, ha declarado, especialmente, lo siguiente:

«La aviación militar de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas ha tenido grandes éxitos en los últimos cinco años.

Nuestro Ejército aéreo está listo hoy para defender al país de toda agresión; pero no nos contentaremos con esto; hace falta adoptar nuevas medidas, para que el Ejército aéreo de la U. R. S. S. sea el más fuerte.»

# Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELEFONO N.º 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, SABADO

DEBUT DE LA COMPAÑIA titular procedente del Teatro Victoria de Madrid

A LAS SEIS Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA.

Estreno del drama en tres actos, en verso, original de don José María Pemán,

## Cuando las Cortes de Cádiz

Primer actor: Ricardo Calvo Primera actriz: Tarsila Criado

Lujosa presentación, mobiliario ex profeso traído de Zaragoza para actuación de esta Compañía

# Olimpia

HOY, sábado.—A 0'30 y 0'50. Estreno del sensacional superfilm de misterio e intriga, EL MUNDO ES MIO (Aventuras de un hombre invisible).

# HUESCA Y SU PROVINCIA

## Lo justo y conveniente para la ribera del Isábena

Ignoramos a estas fechas la suerte que haya podido correr la solicitud, hecha en el mes de Marzo del año 1934, y firmada por los señores alcaldes de los pueblos de Calvera, Beranuy, Serraduy, Puebla de Roda y Roda en la que se solicitaba la reforma del correo por toda esta ribera del Isábena. Me permito rogar desde las columnas de este periódico a los infaltables diputados de derechas por esta provincia de Huesca, que tanto celo se toman por los intereses y bienestar de los pueblos de la región, se sirvan hacer las oportunas diligencias para poner remedio a tan deplorable estado en que se encuentra toda esta comarca a que me refiero, referente al servicio de Correos.

Se solicitaba que al auto que hace el servicio de Graus a Puebla de Roda, se le concediera la correspondencia hasta la Puebla de Roda, así como ahora la lleva tan sólo hasta Lascuarre.

No podemos consentirlo por más tiempo. Hace dos años que llega el auto de servicio a la Puebla de Roda y que el correo sea conducido por peatones... lo cual hace que la correspondencia llegue a la Puebla de Roda con un día y medio de retraso y a los pueblos comarcanos con dos días y algunos con tres.

El problema es sencillo de resolver: La correspondencia que llega de parte de Cataluña, así como se queda en Benabarre, que llegue directamente a Graus, y a las siete de la tarde, juntamente con la que viene de Huesca podría tomarla el auto que hace el servi-

cio a la Puebla de Roda, que es esto precisamente lo que se solicita, y la correspondencia en tiempo de Primavera, Verano y parte de Otoño se recibiría al día. ¿Qué hacer del peatón de Lascuarre a Puebla de Roda?, ¿suprimirlo? ¿quitar el pan a una familia? No; nada de eso se trata; muy bien se podría nombrarle efectivo de la peatonería de la Puebla de Roda a Cagigar, ya que este distrito es servido con bastante irregularidad.

Seguros estamos que nuestros diputados persistirán en trabajar por este asunto de tanta trascendencia para esta parte de la ribera del Isábena, que no puede relegarse al olvido ni aplazarse por más tiempo, por lo que los pueblos arriba mencionados quedarán hondamente agradecidos y siempre dispuestos a apoyar a sus favorecedores el día que llegue la ocasión.

Abrigamos, pues, el convencimiento de que nuestros diputados sabrán comprender la situación en que nos encontramos y para poner remedio a ella llegarán si preciso fuera hasta el mismo ministro de Comunicaciones.—P.

### ¡Rebaja colosal!

La que hace el Comercio de Tejidos y Sastrería de Leopoldo Sánchez, por tiempo indeterminado, lo mismo en los tejidos que en la Sastrería. La Sastrería va a cargo de un excelente cortador. ¡Gran innovación en el año actual! Precios por nadie igualados! Visite la casa Leopoldo Sánchez! Regalo mensual mediante sorteo. Coso Bajo, 63 Huesca. Premiado el número 4.920, del mes de Febrero.

## TINTORERIA POLO

CASA FUNDADA EN 1858

Los talleres de esta casa han sido recientemente instalados en edificio construido expresamente para TINTORERIA y dotados de la maquinaria y útiles más modernos y que responden a nuestras normas de un **IRV GO RAP DO Y PERFECTO**

Invitamos a usted a visitarlos

Lanuzza, 30 : Teléfono 198

LUTOS EN 8 HORAS  
COLORES A LA MUESTRA  
APRESTOS A VAPOR  
LIMPIEZA A SECO GARANTIZADA  
LIMPIEZA ECONOMICA A MOJADO  
DESPOLVADO Y DESINFECCION

HUESCA

## Economía y Finanzas

### Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 7 de Marzo de 1935

Deuda perpetua al 4 por 100 interior	73'80
Bonos oro 6 por 100	242'00
Obligaciones Tesoro 5 por 100	101'80
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, libre	102'25
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, con	93'00
Deuda amortizable 5 por 100, 1917	94'00
Deuda amortizable 5 por 100, 1920	96'75
Deuda amortizable 3 por 100 1928	78'85
Deuda amortizable 5 por 100, Ferroviaria	101'55
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	97'40
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	106'25
Acciones Banco de España	568'00
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos	221'00
Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos	128'50
Acciones F. C. Norte de España	269'50
Acciones F. C. M. Z. A.	202'75
Acciones Unión Española de Explosivos	528'00
Acciones Chades	000'00
Telefónica preferente	109'25

### Cambios

	Mínimo	Máximo
París, cheque	48'35	48'45
Francos belgas	171'75	172'00
Londres, cheque	24'35	24'45
Francos suizos	238'00	238'25
New-York	7'30	7'32
Liras	60'45	60'65
Marcos	2'93	2'94

(Servicio informativo del Banco de Aragón.)

## LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol, y de las Galatravas, calle de Alcalá

## Vendo molino

Molino harinero bien situado, a 15 kilómetros de Huesca junto a la carretera, de dos pares de piedras, limpia y cernido, con salio de agua seis metros, acequia y presa y tres hectáreas de huerta junto al edificio. Informará Pedro Arregul Tornés, Avenida Libertad, núm. 9, en Huesca.

## Manteca de vaca del Pirineo

fresca, pura, exquisita solamente en

## Pastelería SOLER

## Sastra fina

Doy vuelta trajes y gabanes. Confección de gabardinas. Trajes a medida de telar. Especialidad en trajes de primera Compañía para niños. Económica. Razón: Administración.

## Agente de Seguros

Importante Compañía solicita Agente-Productor con excelentes condiciones. No presentarse sin buenas referencias. Plaza San Pedro, 8, 3.º

## Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

## Leandro Lorenz : Huesca

Porchos de Vega Armijo : Tel. 213

## Certificados:

penales, registros ministerios, últimas voluntades, etc. Ignacio Nieto Arroyo, Procurador de los Tribunales, Génová, 3, MADRID.

## ¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **¡GARRAREIS MUCHO DINERO!** si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

**Don Pedro Arregul Tornés.—Corredor de Comercio**  
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA



**Envejecidos... Recobraréis las fuerzas juveniles usando el ya famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Vigoriza el organismo, enriquece la sangre, restituye plenamente las energías físicas y mentales. Está aprobado por la Academia de Medicina contra **Decaimiento, Con-sunción, Debilidad y Neurastenia.** Puede tomarse en todo tiempo.

**LAXANTE SALUD**  
Contra el estreñimiento y la bilis. No cansa ni irrita y es rápido y seguro. Pídale en farmacias.

No se vende a granel.

## RELIGIOSAS

9 DE MARZO

Santos de hoy!

Santos Cirilo, Gregorio y Santa Francisca.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Jesús Bertolín Lasala.

Celebrarán mañana en Santa Rosa sus cultos mensuales las Hijas de María y Teresianas con misa de comunión a las ocho; los cultos de por la tarde se suprimen por la toma de posesión del señor Obispo.

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio del alma de doña Casimira Lasala Galindo (q. e. p. d.)

Mañana en la Catedral, a las nueve y media, sermón por el Padre cuaresmero.

En la Compañía

Mañana, domingo, primero de Cuaresma y sexto de San José, se practicará el ejercicio de los siete domingos en las misas de seis treinta, ocho y nueve quince.

Continúa la novena de la Gracia al Apóstol de las Indias, San Francisco Javier, predicando durante la Hora Santa, el muy ilustre señor don Antonio Pueyo, doctoral y director de la Asociación de la Propagación de la Fe, y terminada la reserva, se practicará el piadoso Vía Crucis y adoración de las Llagas.

Cultos a la Virgen del Carmén

Mañana, 10, como segundo domingo de mes, se celebrarán en la iglesia de San Pedro, los siguientes actos religiosos:

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general con órgano y motetes.

Por la tarde, a las tres, exposición del Santísimo Sacramento, vísperas solemnes, procesión claustral y rosario carmelitano.

Se recomienda la asistencia con el escapulario para ganar las indulgencias concedidas.

Los que deseen se les aplique algunos de los cultos de los segundos domingos de mes, lo manifestarán oportunamente.

## ODEON

La catedral de las Variedades. Hoy, sábado, día 9, debut de la gran Compañía procedente del Teatro Victoria, de Madrid. Primer actor, Ricardo Calvo; primera actriz, Tarsila Criado. Presentando los dos éxitos del año teatral, CUANDO LAS CORTES DE CÁDIZ Y CISNEROS. Repitiendo EL DIVINO IMPACIENTE.

## Señora

o señorita de principios religiosos y educación esmerada, se precisa para ama de llaves o persona de confianza.

También se necesita muchacha apta con buenas referencias. Informes en esta Administración.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

## Olimpia

Mañana, domingo:

¡Éxito indescriptible! de la superproducción Ufilms, de máxima categoría MARIA LUISA DE AUSTRIA, por los grandiosos artistas Paula Wessely y Willy Forst.

La impresión de este drama histórico, sincero y humano es sencillamente imponente...

## Modista económica

Hace trajes hechura sastrería y fantasía. Abrigos de corte inglés. Doy corte de caballero y señora. Razón: Administración.

## Buena Pensión

Espléndida habitación; muy céntrico. Pensión completa, 4 pesetas, Comidas y cenas, a 1'50, tres platos, pan, vino, postre, café. Informes, en esta Administración.

## Alquilo

medio piso independiente; amplio dormitorio, comedor, despensa, cocina económica, gran baño, wáter y espaciosa terraza; en el punto más céntrico; económico. Razón, en esta Administración.

## AUTOMOVILES DE ALQUILER

cuatro y seis plazas

Viejes rápidos y económicos

José Gracia

Teléfono 318 HUESCA

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA TARDE

## AUTOBUS

## Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

## Venta de un patrimonio

total o parcial en la Sotonera (Ortilla) compuesto de 70 cahizadas, huerta, secano y plantío, con edificios nuevos «ad hoc» para el mismo. Para tratar: Francisco López, Banastás (Huesca).

## Nueva Panadería

Se hallará a la disposición del público, desde el DIA OCHO del corriente, en Travesía de Cortés, número 2 (ENTRE EL MERCADO Y PLAZA DE SAN PEDRO)

Especialidad en Pan de Viena y tortas de todas clases

SE RECIBEN ENCARGOS

## Gran surtido en muebles

buenos y baratos, los encontrará en casa de

Angel López

Ramiro el Monje, 27 : Huesca

## MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, cunachos y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas. Batería de cocina, Loza, Cristal, Básculas

Artículos aluminio a 0'95 ptas.

Hierros, Drogas, Ferretería : Joaquín Lafarga : Huesca

## Almacén de Vinos y Licores

ANTONIO VINUE

Santa Paciencia, 6 : Teléfono 309 : Huesca

Vinos tintos y vinos blancos a los mejores precios

Licores y anisados

Esmerado servicio a domicilio

Suscríbase usted a "La Tierra"

Intereses provinciales

# La interpelación sobre el Canfranc

(Continuación)

El señor Moncasi: Señores diputados, voy a hacer unas breves consideraciones a propósito de la interpelación que se está desarrollando sobre el ferrocarril de Canfranc. El ferrocarril de Canfranc, conocido técnicamente, como ha dicho el señor Ministro, con el nombre de ferrocarril de Zuera a Olorón, fué el ansia, la ilusión de toda una generación o de varias generaciones de aragoneses. Yo no recuerdo personalmente esto, pero tengo noticia de que la inauguración del ferrocarril de Canfranc tuvo lugar con toda solemnidad, con asistencia del Gobierno casi en pleno, con asistencia del Jefe del Estado, y constituyó un acontecimiento verdaderamente histórico y redentor para Aragón. Posteriormente—y de esto sí tengo conocimiento personal—, la inauguración del ferrocarril de Camínreal fué otro acontecimiento y otro motivo de regocijo popular íntimo e intenso, tan grande como el que se experimentó con la inauguración del ferrocarril de Canfranc. Hoy nos encontramos, como habrán podido observar los señores diputados, a la vista de esta interpelación, con que ha sido estéril el esfuerzo de varias generaciones de aragoneses y de valencianos que tuvo como final feliz el conseguir la construcción de estos dos ferrocarriles.

Oídas las explicaciones que el señor Ministro ha dado, como justificación del estado lamentable en que se encuentra la explotación de la línea de Canfranc, yo tengo que decir al señor Ministro con absoluta sinceridad, con sinceridad aragonesa, que la mayor parte de ellas no me convencen. Tengo yo la seguridad, y tiene el país la convicción, de que el abandono en que se encuentra la línea de Canfranc obedece a incuria y abandono de la Compañía explotadora y a incuria y abandono de los Poderes públicos. Buena parte de las razones que he educido el señor Ministro para justificar la razón del estado en que se encuentra esta explotación, para mí no son más que—dicho sea con todo respeto—excusas o pretextos de que la Compañía se vale. El hecho de que la Compañía tenga garantizado un mínimo de interés al capital que invirtió para la construcción de la línea de Canfranc, y el hecho de que esa misma Compañía sea explotadora de otras líneas, diríamos paralelas, que vienen a desempeñar un mismo servicio internacional que la línea de Canfranc, es algo que nos permite abrir una serie de sospechas, de indicios, algo que me permite a mi suponer, o sospechar siquiera, que a la Compañía le interesa más desplazar el movimiento ferroviario por otras líneas, porque con ello aumenta, naturalmente, sus beneficios, en tanto que la garantía que tiene en la línea de Canfranc no disminuye porque es garantía del Estado.

Ha dicho el señor Ministro que la circunstancia de no existir doble vía dificulta extraordinariamente el gran tráfico por la línea de Canfranc. Reconozco que, naturalmente, no puede competir en cuanto a tráfico, a movimiento, una línea provista de vía sencilla a una línea que disponga de doble vía; pero eso no es obstáculo para que se saque el mayor partido posible de una línea de vía sencilla, y la Compañía explotadora del ferrocarril de Canfranc, no procura

sa sacar este máximo fruto de la línea de Canfranc.

En cuanto al hiele de la naranja al paso por la frontera de Canfranc, me permito decir que es también un pretexto y una excusa de la Compañía explotadora, porque no existe tal circunstancia. Eso no es cierto, señor ministro; la naranja no se hiele, no se deteriora por su paso por Canfranc. (El señor García Guijarro: Eso no ha podido decirlo la Compañía, porque ha transportado vagones de naranja por allí.) Pero la Compañía lo aduce como pretexto para justificar el desplazamiento del transporte de la naranja de Valencia por Irún u otra línea; emplea como pretexto que se deteriora la naranja al pasar por Canfranc. El señor García Guijarro, que es una autoridad en la materia, reconocida por todos, tendrá que darme la razón y convenir en que no se hiele la naranja por pasar por Canfranc. Y lo demuestra un argumento sencillísimo, señor ministro: la naranja va a países mucho más fríos que Canfranc, a países con temperaturas mucho más bajas, y, sin embargo, llega la naranja en perfectas condiciones de conservación. Por consiguiente, el paso por Canfranc no puede suponer el deterioro de la mercancía; aparte de que, si eso pudiera ocurrir, que no ocurre, sería seguramente porque la Compañía no da todas las facilidades posibles para que la naranja pase rápidamente por Canfranc, por ese punto de máxima altura y de más baja temperatura. Y si sucediese porque los vagones de naranja estuviesen durante cierto tiempo parados en la estación internacional de Canfranc, por no facilitar la Compañía el rápido paso de la naranja, entonces acaso pudiera ocurrir el deterioro; pero no ha ocurrido hasta ahora y, por lo tanto la Compañía no puede dar esa excusa.

¡Que no puede pasar por la línea, por causa de los puentes, máquinas de montaña! Pero eso no justifica el que la Compañía tenga en tal descuido y abandono la explotación de la línea de Canfranc, porque con otras máquinas puede sacar un fruto mayor, un mayor rendimiento. La Compañía trata de justificar también el mal estado de explotación de la línea de Canfranc con la dificultad que dice que ofrece la fijación de los horarios para las combinaciones. Eso no se puede imputar más que a la propia Compañía. Se da el caso, señor ministro de Obras públicas, y lo digo refiriéndome, no al transporte de mercancías, sino de viajeros, de que los viajeros que llegan a Canfranc a media tarde tienen que permanecer en la estación internacional durante toda la noche, por no poder enlazar con los ferrocarriles franceses.

(Continuará).

## Antonio Sempau

Médico de la Beneficencia provincial  
MEDICINA INTERNA  
ENFERMEDADES NERVIOSAS  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
P. de Vega Armijo, 5 dupl., 2.ª, dcha.

## Se venden

una plataforma y un volquete. Carretería de José Larrey, Paseo Ramón y Cajal, 5 (Santo Domingo)

# LABOR DE "AGRUPACION FEMENINA OSCENSE,"

No hace mucho tiempo, apareció en las columnas de este periódico, un llamamiento de la señora Presidenta de Acción Popular de Oviedo, solicitando algún socorro para aliviar tanta necesidad y miseria creada por la revolución de Octubre. «Agrupación Femenina Oscense», de sus fondos y de donativos recibidos de Jaca, Sariñena, Sallent, Tamarite, Alcolea y Lastanosa, pudo enviar un giro, que ascendía a 408'20 pesetas.

En contestación a él recibimos la siguiente carta:

«Sra. D.ª Pilar Pedrós.

Distinguida Sra. mía y amiga: A su tiempo llegó a nuestro poder el giro por valor de 408'20 pesetas que esa Agrupación, unida a Jaca, Sariñena, Tamarite y demás pueblos que enumeran, tan generosamente envían para nuestros necesitados.

No necesito ponderarle el sincero agradecimiento que todas sentimos hacia Vs. por su desprendimiento y en nombre de nuestros pobres y en el de esta Junta, testimonio a Vs. nuestra gratitud.

Bien comprendemos que estamos en tiempo de muchas peticiones, así que es más de agradecer el donativo que emplearemos en ropas para repartir entre los que sienten mayor necesidad.

Con tan grato motivo, y con un saludo para todas esas señoras, se reitera de usted affma. e. s., Justa González, viuda de Muñiz.  
Oviedo, 15 de Febrero 1935 »

Nuestra Agrupación no tan sólo se acuerda de las necesidades de la mártir Oviedo, digna de la compasión de todos los buenos españoles, sino que tampoco olvida a los necesitados de Huesca.

En los días de Navidad repartió al igual que el año pasado, buen número de mantas de lana, procurando hacerlo entre personas verdaderamente necesitadas y teniendo gran pesar de que sus medios económicos no pudiesen permitirle mayor amplitud en los donativos.

La Junta tiene ahora en sus planes la formación de un ropero permanente que le permita socorrer en todo tiempo las necesidades más apremiantes.

Para todo ello necesitamos del entusiasmo de nuestras afiliadas y simpatizantes y que a través de nuestra organización, vean tan sólo el medio de que se realicen los ideales de piedad y caridad cristiana, que fueron siempre objeto de nuestra preferente atención.

# LO QUE DICE LA PRENSA

## EL SIGLO FUTURO

Comentando la decisión de conceder a los militares que, durante el movimiento revolucionario, cooperaron al restablecimiento de los servicios, la Orden de la República, dice que cuantas distinciones se entreguen y recompensas se establezcan a estos militares, ha de parecerle bien. Destaca cómo el Ejército, a pesar de la obra trituradora del señor Azaña, supo unirse en apretado haz de amor a la Patria.

## INFORMACIONES

Se ocupa del Mercado libre de Valores en Cataluña y dice que no tiene razón de ser donde funciona una Bolsa intervenida por el Estado. Ello se presta demasiado a cubiletes hechos por banqueros poco aprensivos, y es origen frecuentemente de las catástrofes económicas producidas en el Círculo Financiero de Cataluña.

Estimamos—añade—justificada la alarma que se ha producido ante el temor de la reorganización del Mercado Libre, y consideramos su supresión amén de la cuenta corriente de efectos, como una medida indispensable para sanear el ambiente financiero de Cataluña.

## LA EPOCA

Dice que los profanadores de las tumbas han aumentado su actividad de algún tiempo a esta parte. Su última actuación ha hecho estremecer de horror a toda España.

Analiza el hecho registrado con la profanación de la tumba del marqués de Valdecilla y dice que si ante los ataques de los infrahombres no adoptan las clases depositarias de la cultura humana una actitud activa, la civilización más alta nunca alcanzada, perecerá.

## LA NACION

Se refiere a un artículo publicado por don Antonio Royo Villanova sobre la unión de las derechas y dice el diario que donde quiera que se forme el bloque antirrevolucionario, con seriedad, con solvencia, con espíritu nacional, con recíproca lealtad y sin exclusivismos, allí ha de aconsejarse que vayan sus amigos.

## EE SOL

Dice que los partidos políticos españoles sólo piensan en unirse cuando la lucha electoral está en perspectiva. Pasadas las elecciones, la cohesión de las fuerzas afines se debilita, surgen pronto los cismas y los recelos mutuos.

## A B C

Pide que, reapareciendo «Heraldo de Madrid», para lo cual el diario puso todo comentario favorable, se proceda al levantamiento de la suspensión gubernativa que pesa sobre varios diarios, sean de la tendencia que sean.

## Lea V. LA TIERRA

# Espectáculos

Hoy, «Cuando las Cortes de Cádiz»

Como ya anunciábamos hoy comienza su actuación en el Teatro Odeón, la gran Compañía de verso que dirige Ricardo Calvo y en la que figura la actriz Tarsila Criado.

En dos funciones que hoy se dan, a las seis y media y a las diez y media, se representará la obra de José María Pemán, Cuando las Cortes de Cádiz, producción que tan grandes éxitos ha alcanzado en las numerosas representaciones dadas en diversos teatros de España y con la que Pemán, continuó su gran obra de autor que domina la técnica teatral junto a la inspiración que plasma en pasajes bellísimos de un verso limpio. «Cuando las Cortes de Cádiz» van a obtener en Huesca un éxito más.

Del interés que ha despertado en Huesca la actuación de la Compañía de Calvo, que sólo representará las obras de Pemán, da una idea el que desde hace varios días se han pedido localidades en tan gran cantidad que el teatro va a verse lleno en cada función.

Se representarán, el domingo «El Divino Impaciente» y el estreno «Cisneros», ambas producciones también de José María Pemán.

# De la "Leyenda negra"

Poseemos el original francés; no damos al lector más que la traducción, advirtiéndole que una y otra llevan una rara mezcla de castellano y catalán, para mentir y calumniar con todo desearo, y hablar además de una «Cataluña francesa», completamente distinta de España, es decir, se propone con toda desvergüenza un separatismo traidor y desnaturalizado.

«Jóvenes trabajadores, en pie contra el fascismo.—Héroeicamente, hace días, los trabajadores españoles pelean contra los guardias de asalto de Lerroux-Gil Robles.

Los jóvenes, hasta los niños, están al frente de esta lucha revolucionaria de clases.

«Los jóvenes trabajadores franceses no los abandonarán.»

Millares de hogares son destruidos (¿quién los ha destruido, infames?), los mejores combatientes encarcelados, asesinados. (¿No te hierve la sangre, lector?)

El Gobierno pro fascista Doumergue-Marquet, que quiere encerrar la juventud en los campos de concentración, prepara una intervención armada en el caso que la revolución española triunfara.

«Nuestro enemigo es dentro nuestro país.»

Camaradas, los accionistas de las Minas de Asturias, son los accionistas de las Minas de Leforest.

«Sostened los jóvenes luchadores socialistas y comunistas», guías de los jóvenes revolucionarios.

Los «jóvenes socialistas, comunistas, anarquistas», han sellado con su sangre la unidad de acción.

Recaudad por las listas del Partido Comunista.

Manifestad contra Lerroux-Gil Robles, así que contra Doumergue-Marquet.

La prensa capitalista cubre ya los revolucionarios españoles de las más bajas calumnias. (Pero, ¿y esto se consiente?)



8 DE MARZO

El Jefe del Estado marchó a Victoria con el fin de inaugurar el monumento que en dicha localidad se había erigido al que fué presidente del Consejo don Eduardo Dato.

— A propósito de las divergencias ocurridas en el partido conservador español, fué interrogado el conde de Romanones quien se expresó en estos términos: Las considero como un síntoma más de descomposición ocurrida en el seno de las antiguas organizaciones políticas. Se impone un cambio radical, algo nuevo que se atempere a los tiempos y a los anhelos de la opinión pública.

— Se publicó una nota por la Asociación de Agricultores de España en la que se hacía constar que, según datos oficiales, había bastante trigo en la nación para dejar completamente atendidas las necesidades y que por tanto no eran precisas las importaciones.

— De nuevo fué suspendida, hasta nuevo señalamiento, la causa contra el coronel Araujo por el abandono de la posición de Darquebani.

## Locales

Reseñaba este diario todos los actos celebrados en honor de Santo Tomás de Aquino y organizados por el elemento escolar de Huesca. Todos los actos profanos resultaron muy brillantes y la festividad religiosa solemnísimamente y con gran concurrencia.

— Se anunciaba para la próxima semana la aparición en Huesca de un semanario deportivo bajo el título de «Aires deportivos».

— En la sección agrícola de este diario se decía que la producción triguera de España era bastante en ese año para atender a todas las necesidades y que, a toda costa, debía evitarse la entrada de trigo exótico.

Leed «A, Avan-Cardel Leed «L'Humanité!»

Adherid a las «Juventudes» y al Partido Comunista.

«Viva la revolución española!»

«¡Viscan los luchadores catalanes españoles!»

El Comité regional de los Pirineos Orientales.

(Cataluña Francesa)—esto para mayor burla— de la Federación de Juventudes Comunistas de Francia.

Jovens treballadors catalans! Las juventudes de Cataluña francesa os saludan fraternalmente i prestarán apoyo a la vuestra lucha revolucionaria. Reforceu dees el Partit Comunista i ingresen a las senes juventuds. «Visca Catalunya soviètica!»

«Copiad 3 veces este trao» y enviado a conocidos vuestros de tra los Montes.

Imp. Rapide Eloi PY, Perpignan, Tel. L 10-140.»

¿Comentarios?... Que los haga Tato; los enemigos externos y los hijos traidores a España pueden difamarla y etentar a su honra; a nosotros nos falta libertad de acción para desenmascararlos y hasta para defender a nuestra Madre Patria con la intensidad y eficacia que lo haríamos ante una campaña tan difamadora e injusta, que en nada desmerece de los tiempos del anarquista Ferrer.

PATRIÓFILO.

# JOSE CASAUS

ABOGADO

Lanusa, 15-17, primero : HUESCA

# De Barbastro

## Carnavales

Como todos los años se han celebrado, sin incidentes desagradables. Pocas máscaras y escasa animación callejera.

En las iglesias se ha notado más fervor y asistencia.

Las Escuelas Dominicales han repartido premios y regalos a señoritas instructoras y alumnas, recreándose el domingo y martes con bonitas sesiones de cine, tómbolas y otros numeritos.

## Cuaremas

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo ha organizado una serie de funciones religiosas con sermones, pláticas, conferencias y ejercicios que dirigirán los reverendos Padres Redentoristas, Ramón Sarabia y Alfredo Sánchez, de la residencia de Madrid.

Principiarán el domingo, día 10 del actual, en la Santa Iglesia Cathedral, a las seis de la tarde. El día 19 habrá una solemne función en el Santo Cristo de los Milagros.

## Una riña

Entre los vecinos de Pueyo de Santa Cruz, Salvador Foradada y Raimundo Sopena, se originó una disputa por motivos de riego que terminó en riña, resultando herido de hacha en la mejilla el Salvador. Las lesiones fueron calificadas de menos graves.

## Sociedad

Gestionando asuntos de interés para la ciudad, se encuentra en Madrid don Luis Artero, alcalde de Barbastro.

— Ha sido destinado a América el reverendo Padre Jesús Arellano, escolapio de esta comunidad, siendo sustituido por el reverendo Padre Mariano Satué.—Corresponsal.

# SUCESOS

## Percance a un ciclista

Comunican de Arañones, que al dirigirse con una bicicleta Evaristo Iripe, de 33 años, jornalero, a los viveros para trabajar, al llegar a una curva fué alcanzado por un auto derribando al referido Evaristo, quien resultó con lesiones de pronóstico reservado.

# LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO  
PARTOS Y MATRIN

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a once

Casa de Galán, 45, principal

HUESCA

# Antonio Piracés Casas

ABOGADO

P. ocupador de los Tribunales

Horas de despacho: De 10 a 1 y de 4 a 9

Be: enga r, 10, 1.º HUESCA

TELEFONO NUM. 167

# Contratistas de obras

Albañiles

Yeso, con envase gratis.

1'25 pesetas saco

MONRAS

Avenida Cobestny, núm. 2

Teléfono. núm 4-X HUESCA